

吴光潮：“一元村医”的半世纪坚守

在乾潭镇陵上新村梅塘自然村，有一位70多岁的乡村医生，一人坚守在简陋的村卫生室，一坚持就是半个世纪，他就是吴光潮。

自学成才 守护一方百姓健康

吴光潮出生于1946年。1966年，年仅20岁的吴光潮根据村里安排，当了“赤脚医生”，凭着极其简陋的医药设施和走家串户的工作热情，守候着一方村民的健康。让人没有想到的是，这个当年的热血青年作为乡村医生一当就是一辈子。

为了更精准、更有效、更广泛地去帮助患者，吴光潮不断学习提高自己的医疗技术，为此，他除了在家勤勉自学，从医期间还经常赴医院、学校进行学习，甚至到知天命之年还不忘参加专业进修。由于自身基础知识有限，加上时间短、内容多，吴光潮学习期间非常困难，他只能用最笨的办法，一遍一遍地去背去记。有志者、事竟成，吴光潮终于学满顺利毕业，后经考试，在1998年获得了浙江省乡村医生证书。

妙手回春 行医一生治病救人

自行医以来，吴光潮每天起早摸黑、兢兢业业、随叫随到，使农村一些常见病、多发病都能在卫生室解决，基本实现了村民小伤、小病不出村。

他还有自己的几种独门绝学。此外，他还擅长针灸、拔火罐等。这些年来，吴光潮以中草药治疗黄疸性肝炎、肾炎多达5000余例；抢救中毒、危重溺水、肝炎60余例。同时，他还积极参与本村卫生预防、健康教育、水改、路改、厕改等工作，使得当地传染病也得到很好地防控。

践行承诺 一生坚守基层卫生

1970年，吴光潮光荣加入中国共产党，此后他更加奋发专研医术。而一次与死神擦肩而过的“意外事件”则更加坚定了他的人生价值观。那是一次和同行上山采药的过程，为采摘一悬崖高处的中草药，突发了坠崖事件，一个同行当场身亡，自己则受了重伤。养伤期间，乡村缺医少药、村民看病难、发生意外得不到及时救治的现实深深地刺痛了吴光潮的心。从此，他更加坚定了要当好一名医生、一辈子为村民治

病的决心。

随着吴光潮的医术逐渐精通，不仅能治村民的伤风咳嗽，很多疑难杂症也被他治好，逐渐在当地小有名气了，镇上的大卫生院和隔壁村诊所来高薪聘请，都被他一一婉拒。他说：“我是党员，国家培养我，村民离不开我，我不能一走了之。”

行医至今，吴光潮所获荣誉无数，先后获得“中国好人”“第十五届杭州市道德模范（平民英雄）”“最美浙江人浙江骄傲”等荣誉称号。2020年8月，吴光潮凭借“实诚立身”的感人事迹，入选“诚信杭州人”。

医者仁心，吴光潮用其一生践行着村民“健康守门人”的职责。现在他虽然已退休十余年了，但依然坚持早上四五点钟开门出诊，下午去野外、附近的山上采草药，几十年如一日，风雨无阻，在乾潭镇梅塘村卫生室默默服务着、奉献着。在接受采访时，他说：我这个“乡村医生”还有很多年可以干！

汲取榜样力量
争当道德模范

(来源：洋溪社区)



我为创建全国文明城市加分

政法路及府东社区综合文化服务中心存在不文明现象



文明创建

曝光台



昨日，热心网友“P122a”向市创建办提供问题曝光线索：位于政法路的一处二手衣物回收点存在乱堆放情况（左图）；府东社区综合文化服务中心绿化带有乱晾晒现象（右图）。

(上接第1版)形成了一批青年理论宣讲作品，同时，用好“学习强国”学习平台、“云直播”平台等一批青年理论宣讲线上平台，以“青年身边人讲青年身边事”等青年人喜爱的方式开展宣讲。“青春堂前燕”宣讲队队员汪苗作为市委党校青年教师，有着较为丰富的基层宣讲经历，她的多个宣讲视频被“学习强国”省级平台、市级平台录用。汪苗表示，想要当好党的创新理论小讲师，必须首先成为小粉丝，对于新时代青年来说，这种既当粉丝又当讲师的淬炼过程，就是补足精神之钙、把稳思想之舵、筑牢信仰之基的过程。不论是宣讲者还是听讲者都能从中受益，同时在彼此交流互动的过程中，也让自己对初心和使命有了更深刻的理解。

2019年成队以来，“青春堂前燕”宣讲队共开展“战役有我，青春有我”“防汛第一线”等主题宣讲357场次，覆盖人群10万余人次，相关工作登上《浙江日报》要闻版并通过新华社进行直播，先后获得省委宣传部常务副部长来颖杰和杭州市委常委、宣传部长戚哮虎等领导批示肯定并作为杭州市唯一代表获评“浙江省基层理论宣讲先进集体”。

充满朝气和活力的“青春堂前燕”宣讲队正在以青春力量传播党的声音，让新思想在建德大地结出更丰硕的果实，凝聚起同心共建“重要窗口”的青春力量。

(记者 舒远)

市发改局

作为组织实施全市国民经济和社会发展战略、发展规划的部门，市发改局迅速传达学习贯彻市委十四届八次全会精神，认真落实争先创优等各项中心工作，坚持项目为王、真抓实干，跑出建德高质量发展加速度，奋力实现“三季进、全年红”。

围绕市委十四届八次全会提出的聚焦争先创优、聚力跨越赶超，在建设“重要窗口”展现“头雁风采”的新征程中扛起使命担当、加快建德新崛起的目

标，市发改局将以“干”字当头，聚焦重点项目、关注灾后重建、谋划“十四五”规划，以“发改担当”展现“发改作为”。一是连轴干，以钉钉子精神连续不断地干；二是拼命干，以拼命三郎的精神来干；三是一起干，和各部门、乡镇（街道）及各个主体一起聚焦聚力重点项目，争取项目早建成、早见效。此外，按照市委、市政府的部署要求，全力推进灾后重建项目，共梳理出44个当前迫切需要抢险的灾

贯彻落实市委全会精神

后重建项目，项目涉及总投资2.58亿元，在做好项目前期工作基础上，通过实施应急抢险工程加快推进，争取在项目重建中让建德更加美丽。

市发改局还积极谋划“十四五”规划。通过规划引领、项目牵引，把建德建设得更加美好，用实际行动落实市委全会精神，真正体现当前特殊环境、特殊背景之下的建德担当、建德作为。

(记者 仰武)